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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů
a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:      
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 238 Tuhá biopaliva.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Cílem tohoto dokumentu je poskytnout jednoznačné a jasné postupy pro vzorkování tuhých biopaliv.
Norma má také sloužit jako nástroj pro umožnění efektivního obchodování s biopalivy a k dobrému
porozumění mezi prodejcem a kupujícím, jakož i jako nástroj pro komunikaci s výrobci technického
vybavení. Usnadní také postupy autorizace a podávání zpráv.

Tento dokument byl připraven pro všechny zúčastněné strany.

Tuhá biomasa je definována v ISO 16559 a podle specifikace v ISO 17225-1 zahrnuje organický
nefosilní materiál biologického původu, který lze použít jako palivo pro výrobu tepla a elektřiny.

Tento dokument byl vyvinut na základě obsahu EN 14778:2011.



1 Předmět normy
Tento dokument popisuje metody přípravy vzorkovacích plánů a certifikátů, jakož i vzorkování
tuhých biopaliv, například v místě, kde rostou suroviny, z výrobního závodu, z dodávek, např.
nákladů z nákladních vozů nebo ze skladů. Vzorkování zahrnuje jak ruční, tak mechanické metody,
a je použitelné na tuhá biopaliva, která jsou buď:

–    jemné (velikosti částic až do přibližně 10 mm) a pravidelně tvarované částicové materiály, které
lze vzorkovat lopatkou nebo trubkou, například piliny, olivové pecky a dřevní pelety;

–    hrubé nebo nepravidelně tvarované materiály (velikosti částic až do přibližně 200 mm), které
mohou být vzorkovány za použití vidlí nebo lopaty, například dřevní štěpka a ořechové skořápky,
lesní štěpka a sláma;

–    balené materiály, například balená sláma nebo tráva;

–    velké kusy (velikosti částic nad 200 mm), které jsou nabírány buď manuálně, nebo automaticky;

–    rostlinný odpad, vláknitý odpad z výroby buničiny a z výroby papíru z buničiny, která byla
odvodněna;

–    tepelně upravené a zhutněné materiály biomasy;

–    kulatina.

Tento dokument není použitelný na vzdušný prach z tuhých biopaliv. Tento dokument lze použít pro
další tuhá biopaliva.

Metody popsané v tomto dokumetny smí být použity například při zkoušení vzorků na obsah vody,
obsah popela, spalné teplo a výhřevnost, sypnou hmotnost, mechanickou odolnost, rozdělení podle
velikosti částic, tavitelnost popela a chemické složení.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


